



## 文登居住偏远的贫困慢病患者喜收爱心药品礼包

本报文登7月8日讯(记者刘博 通讯员 马永梅 王晶)“真的吗?真的不用花钱?”7月1日上午,在文登区界石镇晒字村,接过文登区医保局工作人员递到手中的慢病药品后,贫困户于洪秀一个劲儿地重复着这样的疑问,这份进村入户的幸福源于文登在全区范围内开展的医保爱心公益活动,和于洪秀一样,7月份,文登区约1500名因病身体不便、居住偏远山区的已申请慢病而未能拿药的贫困家庭都能收到这份慢病药品爱心礼包。

当日,由文登区医疗保障局会同燕喜堂医药连锁有限公司共同开展的首轮“决胜脱贫攻坚服务乡村振兴——医保爱心公益活动”正式启动,文登区16家医院160多个医疗保障基层服务工作队同步启动医保爱心公益送药下乡活动。

上午9时许,在文登区界石镇晒字村,文登区医疗保障局、威海市驻界石镇乡村振兴服务队、医保基层服务队工作人员一起对村里的贫困户进行了入户走访,并根据前期的走访摸排情况逐户将他们申请的慢病药品送到贫困户手中,在本次医保爱心公益活动中,医保报销之后需要贫困户自付的部分由医保局和爱心企业燕喜堂承担。

73岁的贫困户于洪秀,患高血压30余年,平时根本不能进行重体力劳动,就连最简单的家务活都难以操持,因病常年服药更是让这个贫困家庭雪上加霜,平时所服用的药物“硝苯地平”虽然在医保报销范围内,但还需要自付部分药费,为了节省开销,她就选择减少服药量,实在捱不过再吃。看到文登区医保局和医保基层服务队的吕大夫来送药



时,她一个劲儿地询问,确认这些送上门的药品是不是真的不花钱。

和于洪秀一样,贫困户官本

香、孙成兰也有相同的感慨,她们对记者说,我们的家庭医生都很负责,督促我们按时规范用药,可是家里确实困难,能省就省,这慢

性病也不是急病,尽量少吃或者不吃,自己本来确实不想去拿药了,真没想到把药送上门了。

文登区委区政府始终将解决群众看病难、看病贵的问题放在工作的重要位置,下大气力用各种办法缓解群众因病返贫,因病致贫的难题。今年是脱贫攻坚、决胜小康的收官年,也是文登区医保扶贫、打通“最后一公里”的攻坚之年,为了让文登区广大人民群众,尤其是偏远地区申请了慢病的贫困家庭享受到国家医疗保障的好政策,首轮“决胜脱贫攻坚服务乡村振兴——医保爱心公益活动”也正式启动。目前,文登区“基本医保+大病保险+医疗机构减免+医疗救助+商业补充保险+再救助”六重医保扶贫政策体系全面形成,并且实现了上述医疗保障待遇“一站式”联网结算。

## 军民携手共建美丽乡村

本报文登7月8日讯(通讯员 苗华杰 孙大伟) 7月3日上午,驻文某部的十余名官兵来到威海市文登区界石镇宋家庄村,帮助村民育苗,发展壮大村集体经济,这只是驻文某部与联系村开展“军民共建美丽乡村”活动的一个缩影。

近年来,驻文某部全面落实各级关于拥军优属、拥政爱民的重要指示精神,“视驻地如故乡,视群众为亲人”,在完成平时的战备演练任务的同时,积极参与地方的重点工程、生态文明建设,竭尽所能为驻地贫困群众排忧解难,帮助他们脱贫致富。

今年以来,该部队先后投入十余万元,帮助宋家庄村安装30盏路灯、整修灌溉渠道200多米、

发展苗圃6亩,开展助学兴教、医疗义诊、环境整治活动10余次,有

力地支持联系村的美丽乡村工程建设,受到当地群众的好评。



## 首个乡村特色技能大师工作室落户文登

本报文登7月8日讯(通讯员 顾旭 林新杰) 近日,威海市人力资源和社会保障局公布了全市新评5家威海市技能大师工作室名单,文登区林荣涛花饽饽工作室榜上有名,同时该工作室也是5家新评技能大师工作室中唯一的乡村特色技能大师工作室,成为促进全区乡村技能人才队伍建设和推动乡村振兴发展的又一“加油站”。

据悉,威海市技能大师工作室是指由各行业、领域社会信用度较高的高技能人才传授技艺、培养技能人才、组织技术革新和技术攻关、推广技术革新成果和绝技绝活的平台。自2020年至2024年威海市每年评选5个工作室(原则上含一个乡村特色技能大师工作室),每个由市级

财政补助资金5万元。

近年来,文登区加大各类技能人才培养载体建设,成功申报国家级高技能人才培训基地1处,国家级技能大师工作室1处,齐鲁技能大师特色工作站4处,山东省技师工作站1处,各类人才培养载体的成功设立,为全区高技能人才成长提供广阔平台。

## 残疾人证办理须知

### (一)办理范围

凡具有文登区常住户口,符合国务院批准的《第二次全国残疾人抽样调查标准》的申请人,由本人或法定监护人提出申请,均可办理。

### (二)办理程序

申请人需持本人身份证、户口本到文登区人民医院南院区(原市立医院)门诊楼一楼残疾人证件办理窗口如实填写《中华人民共和国残疾人证申请表》、《中华人民共和国残疾人证评定表》。申请智力、精神类残疾人证和未成年人申请残疾人证须同时提供法定监护人的证明材料。(注:1、为更好的协助残疾鉴定,肢体方面携带病历;精神方面需持一年以上的住院病历;智力方面在村委开具证明并加盖公章。2、目前听力残疾评定仅每周三可办理)。

七个工作日之后,申请人或家属可凭申请人本人的身份证到残疾人证件办理窗口领取残疾人证。办理残疾人证不向申请人收取任何费用,有效期为十年。

**小提示:**2010年办理的残疾人证请在本年度内到办证窗口申请换证,换证不需要重评,仅需提供旧证及一张2寸彩色照片即可,若需更换类别或升级,请参照新办证程序。残疾人证过期不换证,将会影响其本人享受的相关待遇。

文登区残疾人办证窗口  
电话:8801639

## 文登区工信局2020年“安全生产月”活动圆满收官

本报文登7月8日讯(记者 王丽娜 通讯员 于洪水) 今年6月是全国第19个“安全生产月”。为从根本上消除事故隐患,有效遏制重特大事故发生,推动工信系统安全生产专项整治三年行动安全风险隐患排查整治工作开展,文登区工信局深入开展“安全生产月”系列活动。

根据《威海市文登区2020年“安全生产月”活动实施方案》精神,文登区工信局结合监管行业和企业实际,制定了文登区工业和信息化局《2020年“安全生产

月”活动实施方案》,召开安全生产专题会议,压紧压实安全生产责任,深入排查安全风险隐患,扎实推进问题整改,坚决遏制重特大事故发生,切实维护人民群众生命财产安全。

在活动中,文登区工信局通过开展理论中心组专题学习、干部专题培训、专题巡回宣讲、举办专题网络课堂等形式,深入学习宣传安全生产的重要性;开设“安全生产大家谈”云课堂,邀请安全生产专家、政府部门领导、企业安全生产负责人

和一线技术工人等,围绕责任落实、隐患排查、风险管控、应急处置等内容,开展学习教育和辅导交流,扩大安全宣传覆盖面,切实增强安全教育实效;督促企业开展全员全岗位的安全生产培训教育,推动企业管理者树立抓安全培训、促安全生产思想意识,推动企业全员安全知识应知必会、安全技能应会必会。

与此同时,联合媒体对排查整治工作广泛宣传发动,持续深入推进,大力宣传推广监管行业领域先进典型、经验做法和

工作成效;利用宣传栏、广播、电子显示屏等方式滚动播出安全提示、公益广告,发挥微信等新媒体的优势,及时发布应急管理、安全生产、防灾减灾救灾等相关内容;积极组织企业参加警示教育,通过观看警示教育片、警示教育展、反思大讨论等形式,加强企业安全生产观念,深刻吸取教训,切实引以为戒,推动企业落实责任、完善措施,防范同类事故发生。

此外,文登区工信局还深入企业进行隐患排查整治。开展

“安全生产啄木鸟”“企业风险扫描仪”“隐患排查显微镜”等活动,推动企业对重点场所、关键环节安全风险隐患进行全面深入排查整治,从源头上防范生产安全事故发生。

文登区工信局将以安全生产月为契机,加大宣传力度,逐步推进,强化企业安全生产意识,下沉企业进行隐患排查和整治,确保安全生产落到实处、取得实效,保障文登区工业经济平稳运行。